



La fruta española

Muchas veces lo ha anunciado nuestro Gobierno, y ante propios y extraños el Caudillo y sus ministros han proclamado que nuestra neutralidad intencional y sostenida con tanta dignidad no ha sido egoísta. Merced a ella hoy podemos auxiliar a los pueblos necesitados, sin distinción de razas. Ejemplos elocuentísimos de realidad son las ayudas recientes a Tánger con víveres y a los judíos emigrados del norte europeo, y que acogidos en nuestra nación, con un espíritu verdaderamente cristiano, les hemos llevado en nuestro barco «Plus Ultra» a donde ellos han preferido, o sea, al Oriente Medio. Esta es la mejor manera de hacer callar lenguas de vibora roja aquí y allá.

La desgraciada coyuntura de un mal año agrícola impedirá desarrollar cumplidamente los planes benéficos de nuestro Gobierno. Pero lo posible se hará y se hace. Y esto ocurre con una de las riquezas más importantes del suelo español. Nos referimos a la frutera, que permite reservarnos lo necesario y dar lo restante a los demás. Todos los días leemos conciertos celebrados con Inglaterra y Estados Unidos para proporcionarles albaricoques, plátanos, tomates y sobre todo naranjas.

La revista «Economía Mundial», refiriéndose a la exportación naranjera en Levante, dice que se han enviado a Inglaterra 18 170 000 kilogramos neto; a Suecia, 7.300.000; a la U. N. R. R. A., 2.025.000; a Holanda, 1.323 000; al mismo país (Cruz Roja), 27.000; a Francia, 258 mil; a Suiza, 80.000, y a Bélgica (Cruz Roja), 10.000. Los Estados Unidos han hecho un pedido considerable de naranja y otros frutos, aumentado últimamente en cien mil cajas, y todavía se espera hacer nuevos envíos—aunque no considerables— a diversas naciones.

Y esto se realiza a pesar de que la cosecha naranjera que al principio se calculaba en unas 620.000 toneladas se ha quedado reducida a 400.000, de buen fruto, y que su realización ha costado muchos sacrificios, porque la sequía impuso riegos artificiales y la escasez de energía eléctrica, carburantes y combustibles encarecieron el suministro de agua. El Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas ha logrado hacer una realidad los nobilísimos propósitos de nuestro Gobierno de que nuestra neutralidad fuera beneficiosa para todos los pueblos.

«La Tribuna del Popolo» comenta el último discurso del Caudillo

«No se debe turbar con ingerencias indebidas la evolución del régimen español»

ROMA, 26.—El periódico «La Tribuna del Popolo», comentando el último discurso del Generalísimo Franco, dice que Europa «no puede abrazar la causa de una determinada corriente política española y menos anhelar que allende los Pirineos se produzca otra vez una situación caótica».

Afirma que el régimen español es un asunto que interesa exclusi-

vamente a los españoles, y de ahí la necesidad de no turbar con ingerencias indebidas e interesadas su evolución. «Es bastante probable—agrega—que Inglaterra y los Estados Unidos mantengan ante España una actitud serena». Tras de recomendar a los partidos políticos italianos que se abstengan de fijarse en la política española, añade: «España puede sernos útil de otro modo y no como terreno de experiencias para nuestras disputas».—EFE.

«Inglaterra es hoy el único poder en el mundo que se opone al comunismo en Europa», dice el «Daily Mirror»

NUEVA YORK, 26.—El diario «Daily Mirror» publica un editorial titulado «Permanezcamos unidos a Inglaterra», en el que afirma que la Gran Bretaña es hoy el único poder en el mundo que se opone al comunismo ruso en Europa. «Las acciones británicas en Grecia y Siria —añade el periódico— tuvieron por objeto mantener a estos dos países como entidades independientes, apartadas de la guerra de la Rusia roja y de la zarpa de garra de la URSS que es el general De Gaulle.»

«Churchill —escribe el «Daily Mirror»—, ha dicho que no a Rusia, cuando se encontró obligado a ello, y si vuelve al poder es seguro que repetirá su no, más de cisivamente que nunca».

El diario neoyorkino se duele de la política norteamericana hacia Rusia, política que conceptúa de espina dorsal. «Si los Estados Unidos e Inglaterra—termina ma-

nifestando el periódico—, no se unen contra el mundo comunista, los dos países terminarán también siendo Estados marxistas esclavos».—EFE.

La guerra contra el Japón

Bombardeo de zonas industriales

GUAM, 26.—Una gran formación de superfortalezas —probablemente 400 o 500— han atacado importantes y múltiples objetivos de las cuatro principales zonas industriales del Japón, llegando a su veintidós días consecutivos de la gran ofensiva aérea norteamericana contra las zonas metropolitanas del Japón. Gigantescos aviones han atacado hoy los objetivos industriales de los alrededores de Nagoya, Osaka y Gifu.—EFE.

La isla de Ternate, en las Molucas, invadida por los aliados

SAN FRANCISCO, 26.—La «radio» de Tokio ha anunciado que los aliados habían invadido la isla de Ternate, frente a las costas accidentales de Halmahera, en

EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS CLAUSURA LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

Discurso de Truman «Habéis logrado una victoria sobre la guerra»

SAN FRANCISCO, 26.—En el acto de clausura de la Conferencia de las Naciones Unidas, el presidente de los Estados Unidos Harry S. Truman, ha pronunciado el siguiente discurso:

«He tenido el privilegio de venir hoy para expresar, en nombre del pueblo de los Estados Unidos nuestro agradecimiento por lo que habéis hecho y deseamos buena suerte en el viaje de regreso a vuestros países.

Os reunisteis en San Francisco hace nueve semanas como símbolo, esperanza y confianza de todos los pueblos amantes de la paz en el mundo entero. Habéis justificado esa confianza; habéis cumplido las esperanzas que pusimos en vuestro éxito.

La Carta de las Naciones Unidas que acabáis de firmar es una sólida estructura sobre la cual podremos edificar un mundo mejor y la Historia os honrará por ello. Entre la victoria en Europa y la victoria final sobre el Japón, en la más devastadora de todas las guerras, habéis logrado una victoria sobre la misma guerra. Fue la esperanza de esta Carta lo que contribuyó a sostener el valor de los pueblos aliados en el transcurso de los días más difíciles de la guerra, porque es una decla-

El ministro de Trabajo en Béjar

BEJAR.—Ha llegado el señor Girón, siendo recibido por las autoridades, jerarquías y pueblo con grandes demostraciones de afecto. Pronunció un discurso muy elocuente en el Casino Obrero, diciendo que el nuevo florecimiento industrial y mercantil de la ciudad se debía a la conducta ejemplar de los empresarios para con los trabajadores. Este es el verdadero camino para el bienestar de España. Posteriormente el ministro se dirigió al sitio llamado «La Antigua», bendiciéndose cincuenta y ocho viviendas que se han construido. Después de enterarse de los problemas existentes en Béjar, regresó a Madrid, entre vitores al Caudillo, España y al ministro.—(Cifra).

La guerra contra el Japón

las Molucas. Agregó que la guarnición japonesa había trabado reñidos combates con las fuerzas de desembarco enemigas.

La isla de Ternate defiende los accesos de la bahía del mismo nombre en Halmahera, uno de los mejores puertos en esa zona de las Indias orientales. La isla tiene 11 kilómetros de largo.—EFE.

Cristiano:

Piensa en tus hermanos los pobres, que son también los pobres de Cristo. Entrega tu donativo al Secretariado Parroquial de Caridad.

«Pravda» ataca a Su Santidad

LISBOA, 26.—El periódico católico «A Voz» informa que «Pravda», órgano comunista ruso, ha atacado violentamente al Papa en un artículo firmado por Leonid Leonov.—EFE.

ración de fe inmovible, hecha por las naciones de la tierra; fe en que la guerra no es inevitable y fe en que es posible mantener la paz.

«El primer paso en la ruta de paz estable»

Si hubiésemos tenido esta Carta hace unos cuantos años—y, sobre todo, voluntad para hacer uso de ella—, millones de seres que han muerto vivirían aún. Si en el futuro flaquea nuestra voluntad de utilizarla, muchos millones de hombres y mujeres que ahora viven morirán con toda seguridad. Ya han dicho muchos que esto es solo el primer paso en la ruta de paz estable. Es cierto. Lo que importa es que todos nuestros pensamientos y acciones se basen en la apreciación de que, en efecto, solo es el primer paso. Tengamos siempre presente que hoy iniciamos la ruta con buenos augurios y, con la mirada clavada en el objetivo final, sigamos adelante. La Carta no ha sido vaciada de un modelo fijo, y con el cambio de las condiciones del mundo será necesario reajuste. Pero esos reajustes serán de paz y no de guerra.

Por lo menos, el hecho de tener esta Carta ya es maravilloso. También es un motivo de profundo agradecimiento al Dios Todopoderoso, que nos ha conducido hasta aquí en nuestra búsqueda de paz por medio de la organización mundial.

Hubo mucho que dudaron que pudiera llegarse a un acuerdo entre estas cincuenta naciones, tan diferentes por su raza y religión, por su idioma y su cultura. Pero esas diferencias fueron borradas con una inquebrantable unidad de determinación: encontrar un medio para acabar con las guerras.

Ha sido prueba de que las naciones, como los hombres, pueden expresar su diferencias, pueden darse frente y pueden en terreno común donde situarse para discutir. En esto consiste la esencia de la democracia; esto es, en esencia, el mantenimiento de la paz en el futuro.

Con el esfuerzo desarrollado en la guerra se consiguió la rendición de Alemania, y el mismo es-

El Concurso Nacional de Aeromodelismo

De Carabanchel a Pozuelo sin piloto

MADRID.—Comienzan a surcar los cielos castellanos los aeromodelos lanzados por los concursantes del Frente de Juventudes.

El día 22, un velero de la Escuela de Palma, lanzado en Retamares a las 18,30 horas, se encaminó hacia Carabanchel, se perdió de vista a gran altura y fué a tomar tierra en el término de Pozuelo de Alarcón, a las 21,45, siendo recogido por el vecino don Domingo Villanueva. Esto supone un vuelo de dos horas y quince minutos, con un recorrido aproximado de 10 kilómetros. Con éste son ya tres los aeromodelos perdidos de vista que han sido recogidos por particulares y conducidos a la Dirección General de Aviación Civil, donde se gratifica, según el aparato, con cien o ciento cincuenta pesetas, conforme indica la etiqueta que llevan todos los aeromodelos.

fuerzo común obligará al Japón a rendirse.

Lo que habéis logrado en San Francisco demuestra lo bien que han sido aprendidas estas lecciones de cooperación militar y económica. Habéis creado un gran instrumento de paz y de seguridad para el proceso humano en el mundo. El mundo debe usarlo ahora. Si dejamos de usarlo, traicionáramos a aquellos que murieron para que nosotros nos pudiéramos reunir aquí en plena libertad y con plena seguridad para crearlo. Si intentamos usarlo de un modo egoísta, con miras a la ventaja de cualquier nación o grupo de naciones, seremos igualmente culpables de esa traición.

Nadie debe esperar privilegios

Ninguna nación, ningún grupo nacional puede o debe esperar privilegios especiales que perjudiquen a cualquiera otra nación. Si una nación quiere seguridad para ella debe estar dispuesta a combatir la seguridad de todas. Este es el precio que tendrán que pagar todas las naciones en el mantenimiento de la paz mundial. A menos que estemos dispuestos a pagar ese precio, no es posible que logre sus propósitos ninguna

organización encaminada a lograr la paz mundial. ¡Y qué precio tan razonable!

De este conflicto han surgido naciones militarmente poderosas totalmente adiestradas y equipadas ahora para la guerra. Pero no tienen derecho a dominar el mundo. Es más bien el deber de estas naciones el de asumir la responsabilidad de dirigir la marcha de todos hacia un mundo de paz. Es por eso por lo que hemos dispuesto aquí que la fuerza y el poderío deben emplearse, no para hacer la guerra, sino para mantener el mundo en paz y libre del temor de la guerra.

Hay un momento para hacer planes y hay otro momento para actuar. El momento de actuar es ahora. Por lo tanto, que cada uno en su propio país y conforme a sus propias modalidades, procure la inmediata aprobación de esta Carta y que la convierta en algo con vida.

Yo enviaré en seguida esta Carta al Congreso de los Estados Unidos y estoy seguro de que, en proporción abrumadora, el sentimiento del pueblo de mi país y el de sus representantes en el Senado, está a favor de su ratificación inmediata.

(Continuará)

Comienzan las fiestas del Cuarto Centenario de San Pedro Bautista

SOLEMNE PONTIFICAL en la iglesia de San Antonio

En la mañana de hoy, a las once, llegó de Madrid el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Teruel, fray León Villuendas, con su familiar, don Tomás Maicas y el muy reverendo padre provincial de la de San Gregorio Magno de Filipinas, fray Patricio Botija, trasladándose inmediatamente al Convento de San Antonio, donde el Prelado se revisó de los ornamentos pontificales mientras la escuela del Seminario Diocesano cantaba solemnemente los salmos de Tercia.

El ilustre prelado estaba asistido por el muy reverendo padre provincial franciscano fray Patricio Botija, como presbitero de honor, y por don Joaquín Palacios y el reverendo padre fray Anastasio Ortiz, de diácono y subdiácono de honor, oficiando de diácono y subdiácono de la misa don Esteban Sánchez y don Alejandro Jimeno.

Dirigía las Ceremonias del Pontifical el maestro de la S. A. I. Catedral don Ferreol Hernández.

Presidía el solemne acto el ilustre teniente coronel de la Zona, don José González García, con representación del ilustre señor gobernador militar, y don Cándido Belmonte, que ostentaba la del ilustre señor delegado de Hacienda. Por la Comisión Ejecutiva acompañaban a los anteriores señores don Federico Sacristán Huidobro, director de EL DIARIO DE AVILA, y don José Roldán Yanguas, jefe de la Oficina provincial de Turismo.

El coro del Seminario dirigido por su maestro, el que lo es de la S. A. I. Catedral, don Flavio Agui-

lera, y por el director de la Banda Municipal, don Lucio Navarro, cantó primorosamente la misa Te Deum Laudamus, del maestro Perossi.

La severa iglesia franciscana estaba totalmente ocupada por la Orden Tercera, Juventud Antoniana y demás asociaciones en ella instaladas, que al final recibieron la bendición del eminente prelado franciscano, al que después cumplieron autoridades, sacerdotes y fieles, haciendo elogios de la sencillez y simpatía encantadora del ilustre obispo turrolense.

DE LA ALCALDIA DE AVILA

Se pone en conocimiento de todos los mozos nacidos en el año 1925, que deberán presentarse en la oficina de Quintas de este Ayuntamiento desde el día 2 del próximo mes de julio todos los días hábiles de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los mozos nacidos en dicho año y que hubieran fallecido la obligación que tienen de dar cuenta de su fallecimiento

Los mozos nacidos en el año antes mencionado y que sean naturales de otros municipios, y que tengan la vecindad en éste o tengan su residencia accidental, deberán presentarse a hacer la inscripción en las listas de este municipio.

El Alcalde.—José Torné.

"El Diario de Avila," en Arenas de San Pedro

Intereses barranqueños

Luna de las notas más dignas de comentario y elogio de cuantas, en su aspecto no religioso, nos ha ofrecido la Asamblea Eucarística del Barranco ha sido la cordialidad, la íntima y fraternal unión que, aparte incidentes sin importancia, ha existido entre todos los pueblos que la forman. Los niños, las asociaciones religiosas, las corporaciones municipales íntegras, han convivido esos días en San Esteban del Valle con una intimidad que no hubiéramos podido ni soñar hace unos años, cuando aquí se practicaba un género de vida pública que llevaba en sí misma, como el fruto lleva la semilla, el germen de la desunión y la discordia.

La índole tan elevada del motivo ha hecho posible el insólito fenómeno, pero con un poco de buena voluntad éste podría repetirse y consolidarse en una unión permanente aplicada a fines puramente humanos con el objeto de resolver en común aquellos problemas que nos afectan a todos y cuya solución acertada pudiera impulsar la riqueza y el bienestar del país proporcionándonos comodidades y ventajas de las que hoy carecemos. Vuelvo con ello a la predicación de un tema fracasado ya en diversas ocasiones, pero que nadie podrá negar está en el ambiente saturado de quejas, de aspiraciones, de deseos a los que no falta para convertirse en realidades más que la fuerza inteligente que los dirija y los apoye.

Me refiero en primer término a las comunicaciones, punto de partida inevitable de toda posibilidad de mejora. Las comunicaciones del Barranco no deben limitarse a la sola que hoy tiene y alterna con Avila, sino que debe aspirarse a que la línea Talavera Arenas llegue hasta Santa Cruz, en la misma forma que lo hacia aquel fugaz servicio que tuvimos el año pasado, cuyas enormes ventajas todos pudimos apreciar. Esto puede hacerse de dos maneras: una subvencionando los pueblos fuertemente y asegurando el servicio bajo contrato; otra gestionando que la subvención que a esa línea se le da por correo fuera aumentada para que los coches llegaran a los pueblos del Barranco. Las cosas lógicas y justas como esta terminan siempre por imponerse si se sabe demostrar su justicia con discreción y tenacidad. Esto que se practicaba antiguamente, pues no se necesita peinar canas para recordar aquella pequeña diligencia Talavera Mombeltrán, es una consecuencia de la Geografía a la cual todo obedece en el mundo menos el hombre. Hay en este país una barrera natural que es un límite, una divisoria tan clara y de tan acusadas características como se podrán encontrar pocas; el Puerto del Pico. Al norte el frío y la nieve que nos incomunica con el mundo en el invierno; al sur la zona templada siempre practicable. Señalarle, pues, a esta línea otra terminación cualquiera es estrangularla política y caprichosamente en contra del bien general, único fin que debe proponerse todo servicio público. Al pedir esto, el Barranco, no solicitaría algo caprichoso y arbitrario, instaría el sometimiento a las leyes de la naturaleza desconocidas hasta ahora en su perjuicio, porque él no supo o no pudo defenderlas.

Pero como he agotado el espacio a que prudentemente puedo aspirar y aún me queda mucho que decir dejo la continuación para otro día.

H.

Recuerdos Eucarísticos La Asamblea de San Esteban

Resultó, como presumíamos y era de esperar, un acontecimiento grandioso, dentro del reducido y obligado marco en que se desarrolló por alcanzar solamente a las cinco parroquias del Barranco. No hay para qué traer de nuevo a colación las amplias crónicas informativas que publicó nuestro querido periódico provinciano EL DIARIO DE AVILA.

Acto emocionante en aquella mañana espléndida y primaveral fué la entrada del señor Obispo. Los 130 colegiales del Seminario Menor Arenense, que se habían adelantado en camiones, esperaban la llegada en las afueras del pueblo, en los Cuatro Caminos, formando largas filas con sus blancos roquetes.

Al apearse el Prelado del coche, acompañado de su secretario cancliller y arcipreste del partido, se organizó la procesión que abría la cruz parroquial y ciriales de Arenas. La impresión al penetrar en la plaza con aquel aparato propio de una sede, fué enorme, impresión devota que preparó los ánimos y perduró durante la misa pontifical, celebrada en magnífico y estudiado altar que habíase levantado en «La Audiencia» en la parte oriental de la plaza mayor.

El silencio y religiosidad de los asistentes superó a toda ponderación. Debido a ello, a pesar de no funcionar el micrófono, apenas empezado el sermón, pudo ser oída sin pérdida de palabra por la compacta muchedumbre, la voz persuasiva y arrebatadora, sin

grandes esfuerzos, del muy ilustre señor magistral.

Otra de las cosas que atrajeron la atención de los asambleístas fué la Exposición Catequística, abundante y escogida, emplazada en uno de los pabellones de las Graduadas, a la que aportaron su inspiración y su esfuerzo los maestros y alumnos de las escuelas del Barranco.

No queremos dejar en el tintero la referencia del *Trabajo Manual sobre la Eucaristía* que pudimos apreciar en uno de los sectores, acaso en el de Villarejo.

Prisma exagonal. Alrededor del eje en que gira en la parte superior, el cuadro de la Cena recordado en marquetería y sirviéndole de dosel un semicírculo de cartulina donde dice: «Motivos eucarísticos». En el centro de ese semicírculo la Cruz.

Sobre la cara superior del prisma, en los seis triángulos que quedan al trazar los tres diámetros, dibujos eucarísticos.

En las seis caras laterales del prisma, cada una del tamaño justo de una cuartilla, seis trabajos sobre la Eucaristía por este orden:

1.° *Símbolos Eucarísticos*: (Fracción del pan, símbolo de la Eucaristía; Paloma, símbolo del alma pura; Cordero Pascual, figura de la Pasión de Cristo).

2.° *Mártires de la Eucaristía*: (San Tarsicio conduciendo la Sagrada Forma; martirio de San Tarsicio).

TEMAS LOCALES Cosas de casa

El arenero ausente y cualquier otro extraño que conociera esta linda villa hace cinco lustros y no haya vuelto a poner en ella sus pies hasta el día de hoy, sin duda que al llegar recibirá una fuerte mitad grata, mitad dolorosa, impresión de novedad.

Arenas no es en la actualidad aquel pueblo heráldico, recoleto y campesino que, entre risas, plegarias y rosas, léase sencillez, religiosidad y alegría, vivía feliz y tranquilo en este oasis paradisíaco, escondido en un repliegue meridional de la sierra de Gredos en singular incomunicación, en parte afortunada, con el resto del mundo. Cuántos sedimentos morbosos va dejando la civilización por donde pasa, a cambio de sus adelantos y mejoras.

Sobre la rasante general de los tejados sólo se destacaban, a manera de fortalezas protectoras, tres edificios sólidos, que si bien desafiando la acción demolidora de los siglos: la iglesia, el castillo y el palacio, símbolos porrennes de la fe, el valor y la nobleza que en el correr de los tiempos fueron siempre características de este vecindario.

Ahora se construyen ya viviendas estilizadas, de estructura modernista, si no rascacielos, de considerable elevación en sus pisos, las que dan a las calles y plazas la sensación de una capital provinciana particularmente en el área céntrica de la población.

Desde que desapareció el tapón de la huerta del antiguo convento de Agustinas, allá por el año 1924, y se estableció comunicación directa con el sector de Lourdes, esa vía ofrece en sus entradas el aspecto de una importante ciudad, si bien afea algún tanto la tapia monacal, aún sin derribar con su parte de solar, que está pidiendo en él la debida edificación.

A partir del establecimiento, en el 1943, del Seminario Menor —apetencia que fué de más de un pueblo, aún a precio de un costoso sacrificio— la calle principal de la Triste Condesa ha entrado en un período de progresiva agitación comercial e industrial. Así se explica los fabulosos alquileres que se piden y se cobran por los locales para emplazamiento de

3.° San Tarsicio en brazos del soldado romano.

4.° *Cantares de la Eucaristía* (Santo Tomás, Patrono de las Escuelas y Estudiantes Católicos). Un ligero resumen biográfico del Santo y una fotografía del convento de Avila y de la imagen del Santo.

5.° *San Pascual Bailón*. Patrono de las Sociedades Eucarísticas. Estampa del Santo y datos biográficos.

6.° *Adoradoras de la Eucaristía*: Santa María Micaela del Santísimo Sacramento; Santa Teresa de Jesús y la Santa Niña Imelda, Patrona de la Primera Comunión.

Algunas frases y datos de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento y Santa Teresa.

El acto triunfal y movido de las fiestas y como apoteosis de los fervorosos homenajes tributados al Santísimo en aquellos días de cálido ambiente eucarístico fué la gran procesión integrada sólo por hombres. En las bocacalles y plazuelas aparecían los grupos de mujeres enardecidas presenciando reverentes el paso augusto de la Custodia portada por el señor Obispo y entonando himnos y

tiendas. En poco más de dos años han abierto sus puertas los siguientes establecimientos:

El elegante «Bar Surtidor», así llamado por hallarse contiguo al surtidor de la gasolinera. «Hotel Sevilla» con todo el confort del día. La oficina de la Telefónica, que pronto será urbana. «Bar Galayos» amplio y bien servido. «La Bodeguita», taberna de estilo andaluz. Barbería del practicante don Alfonso Bázquez. (En breve un Café del dueño del Imperial Cinema, Gregorio González) Calzados y Paquetería de la viuda de don Venancio González, del maestro grande, y si lo era de cuerpo y alma. «Banco Hispano Americano». «El Hogar y la Moda». Ferretería y Tejidos, de hijo de Cándido García, bien presentados, con el gusto peculiar de su dueño. Confitería del inteligente maestro José Betrán. «Pescadería y Frutería Moderna», de Félix Castro. Tejidos y Confecciones de Víctor García. Salón de exposición de la ferretería de la viuda de Platón Pérez. Confecciones y Sastrería de Javier Figueras. «Tintorería Madrileña», estos cinco comercios instalados en la suntuosa casa de don Antonio Bardi y don Vicente Fernández de Villegas. Ferretería «La Llave» de los hermanos López, abastecida de toda clase de artículos del ramo. (Un Café moderno a punto de abrirse, de doña Encarnación García) «Caja Rural de Ahorros y Préstamos», antiguo Sindicato Católico Agrícola. Barbería de Virgilio Sansegundo. (Grandes almacenes en la magnífica casa que está levantando el comerciante Tomás Santiago Ferrero). «La ciudad de la Plata» Perfumería de Luis Banderas. Alberguería del mismo. Casa de Huéspedes de Santos de la Fuente.

A éstos hay que añadir los anteriormente existentes. Colegio de niñas de la Divina Pastora; Empresa Ferrer; Factoría de la Renfe; Central de coches de línea a Talavera y Candeleda; Tejidos y Ferretería, de los hermanos Añejo y Francisco González; Salón de recreo «La Huerta»; Estanco, de Emilio León; Coloniales, de José Rueda; «Hotel Gredos»; Escuelas Graduadas; Administración del coche directo a Madrid; Ferre-

alabanzas al Sacramento de nuevos amores.

Los pueblos con noble emulación, instalaron sus respectivos altares, altares completos y propios de sus parroquias, que trasladaron los Ayuntamientos con todos los utensilios del culto, imágenes, sacras, sábanillas, etc. Por doquier lujo, gusto y entusiasmo. Qué bien resultan las cosas cuando no falta la aportación generosa y unánime de gobernantes y súbditos.

Una mención. El correspondiente a San Esteban le realizaba un cuadro plástico y encantador de lindas y honestas muchachas adornando, cual ángeles del cielo, el sacro viril. El Prelado, al final, en la gran explanada de la iglesia impartió la bendición sobre los caseríos y los campos de toda la comarca barranqueña en medio del alacido repicar de las campanas.

Al incansable párroco de San Esteban, alma de estas jornadas religiosas, nuestra felicitación y nuestro aplauso, extensivos no menos a otros párrocos, maestros, autoridades y vecindarios de las cinco bellas y cristianas villas del Barranco.

ria, de la viuda de Platón Pérez; Administración del auto correo de Avila; Droguería de María Perales; Farmacia, de Sánchez Monje; «El Paraíso», tejidos; Pescadería «La Flor del Mar»; Comestibles, de Antonio Santiago Ferrero; Coloniales y Estanco, de Segundo Burgos; Tejidos, de hermanos de León; «El Pilar de Arenas», confitería de Isabelino García; Casino; Carnicerías de Constante de la Fuente. Cipriano Salvador y Santos de la Fuente; Kiosco de Prensa y varios puestos ambulantes.

La indicada relación de los establecimientos, que radican en esta arteria vital del pueblo, dará idea del trajín y movimiento diario que se desarrolla en un limitado trayecto, congestionado cada vez más por el constante rodar de coches, camiones y camionetas con toda clase de transportes, sobre todo de leñas y maderas, que entorpecen el tráfico circulatorio por la calzada que a ciertas horas queda convertida en hormiguero de bullicioso y concurrido paseo del elemento joven.

Hay momentos en la mañana en que aquello parece un infierno con tanto ruido, trepidación y bochinzo, llegada de los coches de línea, salida de los niños de las escuelas, como que ya se dió el triste caso de perecer horriblemente aplastado un chicuelo por un camión.

Por estas razones ha llegado la necesidad de pensar en serio y dar una solución, por parte de quien corresponda, a este problema de la circulación, que implica molestias y peligros, bien con el estudio de una carretera de circunvalación o utilizando para los vehículos, con una dirección única, la calle de Mesones o la de Don Alvaro de Luna paralelas a la avenida de referencia.

Fué esa impresión grata y sorprendente que recibe el viajero que visita Arenas: su prosperidad creciente en la industria, comercio y edificaciones. El paro obreiro hace tiempo que aquí no se conoce.

Mas esa impresión, bajo otro punto de vista, causa contrariedad e inevitable enojo al ver que los alrededores y contornos de la villa van perdiendo su peculiar belleza y frondosidad. No nos cansaremos de repetirlo y llorar tanta desolación. Cayeron los corpulentos nogales descuartizados y vendidos a peso de oro. En breve no quedará ni un castaño por señalar. La técnica agronomica se de clara impotente para atajar la enfermedad que seca y destruye tanta riqueza forestal. El pastoreo de cabras, cada vez en aumento, abrasa y esteriliza el germen de la variada floración que matizaba el césped. Podas despiadadas en el arbolado, que a duras penas respetan el corpudo tronco, sin brazos ni ramas, y el copioso follaje que luego brota le repelan chicos y grandes para alimento de animales caseros. A este paso no quedará una acacia sana, ni en carreteras, ni paseos, no obstante el celo y vigilancia de las autoridades.

Ya en otra ocasión lamentábamos esta persecución y exterminio del árbol, del que somos fervientes enamorados. Por cierto que al hacer la advertencia de que los tendidos de hilos telegráficos, por seguir confundidos la misma trayectoria de los árboles de ornato de las carreteras, obligaban a empleados y celadores a chapar y deformar las copas de los mismos, la Jefatura de Telégrafos

Cabos sueltos

El día 5 de Julio, y en el «Imperial Cinema», galantemente cedido por la Empresa, se verificó una Velada teatral benéfica, a cargo del Cuadro Artístico Arenense, dirigido por el Interventor de Fondos del Municipio, don José Hernández.

Se puso en escena la obra de Arniches: «Para ti es el Mundo», tomando parte en la misma: Mercedes Rueda, Nati Díaz, Josefina García, Josefina Muñoz, Consuelo Pérez, Mari Pérez, Pili Betrán; la niña Maribel Hernández, Alfonso Tomás, B. Felipe, Manolo Moreno, Manolo Lorenzo y Luis Fernández. Destacaron, Mercedes Rueda, en el papel de Amalia, Josefina García, en el de La Tere y Manolo Moreno en el de Pepe.

En extracto la señorita Carmen Bueno, recitó de manera magistral: «El Ama», de Gabriel y Galán.

Jaime Moreno, como siempre, deleitó a la concurrencia con sus chistes y ocurrencias humorísticas y como broche un distinguido grupo de jóvenes, cantó un número de: «15 minutos nada menos!». En suma una grata velada, a la que el público arenense, como siempre, prestó su concurso.— Nazarite.

En los días 8, 9 y 10, se ha celebrado el Certamen Catequístico local, bajo el tribunal de los sacerdotes don Silvestre Barcia, Director de la Catequesis Parroquial, arcipreste y Vice Rector del Seminario Menor.

Alcanzaron el primer puesto el niño Faustino Hernández y Mercedes de León, del Colegio de las Pastoras.

El día 11, tuvo lugar el Certamen del Arciprestazgo. Se presentaron al examen de selección los dos niños antes mencionados de Arenas Jesús Monforte y Ascensión Gómez, de Candeleda, Rufino Casado y Rosario Saetre del Hornillo.

El Delegado del señor Obispo don Julián Jiménez declara campeón a Rufino Casado. No acertando a elegir entre las niñas por hallarse todas a igual altura, se procedió a un sorteo recayendo la suerte en Otilia Rodríguez.

Los niños favorecidos salieron para Avila, con el fin de actuar en el Certamen de la capital.

CALDAS DE OVIEDO
Reumatismo, catarros
GRAN HOTEL
Agua corriente, caliente y fría
Moderna galería de baños
1.º de julio a 30 de septiembre
(C. S. 3804).

«Que tu mano izquierda ignore lo que hace la derecha». El Secretariado parroquial de Caridad te proporciona esta manera (la más grata a Dios) de socorrer al pobre; para ello, no le regates tu aportación.

de Toledo, a la que corresponde la línea de Arenas Talavera, dió orden de variar la fila de postes y ya se llevó a cabo por el personal subalterno esa rectificación que han agradecido las hileras de acacias del tramo del Berrocal. Quisimos felicitar como se merecía al excelente funcionario del Estado que dió tan acertada orden, pero acababa de morir. El aplauso fué sustituido por fervoroso momento en sufragio de su alma con la línea telegráfica de Arenas a Avila.

En Navalperal de Pinares

Don Felipe y la Capilla del Cristo de las Indulgencias

Cuentan de un misionero africano, célebre por sus éxitos logrados en la conversión de infieles, que una vez asistió a la conferencia que un grave Doctor pronunciaba sobre problemas de alta Teología. Recogía el misionero apuntes a todo el correr de su lápiz y, después de rasguear largo rato sobre sus cuartillas, paró de repente su mano vertiginosa, haciendo este comentario, no cabe duda que fundamental: «Bueno, y de todo esto ¿qué les digo yo a mis negros?»

No admite discusión la necesidad de que la Iglesia posea «graves Doctores» que «sepan contestar» con la poderosa argumentación de la Filosofía cristiana a las objeciones de la heterodoxia; pero en los pueblos abiertos de Castilla, donde las gentes son rudamente sencillas, se llega a la Verdad, a la Verdad absoluta, más por el camino de la maravillosa intuición que por la senda de una elaboración discursiva y razonadora. En este camino, el mejor Maestro será el que con sus actos, mejor que con su palabra, sepa crear el fervor sentimental preciso para formar caracteres y determinar conductas. La oratoria brillante, las galas retóricas de un Crisóstomo, no han conmovido los corazones ni forzado las voluntades como la vida abnegada y de pura caridad de un San Francisco.

Pues bien, inteligente y culto, don Felipe ha sabido elegir el mejor camino. Don Felipe es el Cura párroco de Navalperal de Pinares y, como aquél del poeta, viste también sotana parda, atiende a los pobres, cuida su huerto y es carpintero. Y, sobre todo, honra la madurez de sus años con un infatigable espíritu de trabajo. Predica, día a día, su Ministerio con la sencillez de su castellanía, con la modestia ejemplar de su vida y con la caridad inextinguible de su palabra y de su pan. Predica, practicando, su sublime misión de paz y de amor y con palabra llana enseña a sus feligreses «la eterna Verdad» que a labriegos de Castilla no se les ha de ir con sutilezas de Filosofía en el sermón ni con complicados argumentos teológicos en la plática. En Castilla se dicen las cosas claras y así habla don Felipe. Busca la llaga y allí pone el dedo sin importarle, en su extrema rectitud, si el mal que hay que curar afecta a niños o a grandes, a ricos o pobres, a altos o a bajos, a blancos o a negros; que para él todos somos hijos de Dios y no importan los sinsabores cuando se tiene conciencia de que el deber es santo y de que, por ello, de santa manera debe ser cumplido.

Por todas estas cosas, don Felipe sñade a la autoridad de su sotana la suprema autoridad de su conducta. Y niños o grandes, ricos o pobres, blancos o negros, quieren y respetan a don Felipe. Cuando en sus pláticas, «pone el dedo en la llaga» y su palabra hiere cualquier vanidad, se perdona siempre como «cosa de don Felipe», como a un niño bueno y malhumorado, en gracia a la intuición. Y el consejo se atiende porque no solamente es consejo sino, además, ejemplo.

Recuerdo de un día en que asistía yo a la misa de su parroquia acompañado de una sobrina de tres años. La chiquilla nerviosa e inquieto no guardaba en la iglesia la compostura que, quizá con un poco de incompreensión, exigimos los mayores. La amenacé yo con el terrible castigo de Dios por la «poca seriedad» de su conducta y me contestó con una pasmosa tranquilidad, que ahogó un primer atisbo de sobresalto: «Sí, pero como don Felipe es amigo mío...» Para ella (para la que todos los sacerdotes son «don Felipe») posee el señor cura influencia bastante en el Cielo capaz de cobijar con su amistad cualquier indisciplina.

Tiene Navalperal de Pinares su iglesia separada del pueblo, en un altozano, al desamparo de las inclinencias del tiempo, terriblemente duras en los días crudos del invierno. Por si esto fuera poco, para llegar a ella hay que atravesar la vía del ferrocarril por un paso a nivel que si no ofrece impedimento para los mayores es para los chicos un peligro inmenso que viene a dificultar la sagrada consigna del Maestro. Y don Felipe, que no vio reducida su dura voluntad y venció la nieve, la ventisca y el hielo, sufriendo muchos días heroicamente (así, heroicamente) a su iglesia para celebrar diariamente el santo sacrificio, ha querido acercar a los hogares de sus feligreses la Casa de Dios y, carpintero y constructor, ideó hace unos años su nueva capilla del Cristo de la Indulgencia que debería ser construida en el centro del casco de población de su feligresía.

Manos a la obra. San José protege, don Felipe se multiplica y todo el mundo ayuda. ¡Lo pide don Felipe! No le arredran dificultades, no le importa ver fracasadas esperanzas. Los que hemos seguido de cerca su obra ¡qué ejemplo más formidable de tenacidad! Ya tiene don Felipe casi terminada su capilla. Su sueño de ayer es hoy una realidad plasmada en una gótica filigrana de líneas elegantes. Pronto verá coronada la obra y logrado el deseo. Esa vieja y sentida aspiración de su feligresía, que nadie acometió porque la apagó el escepticismo, ya ha dejado de serlo. Todo porque San José protege y don Felipe es seguro en su fe y firme en su esperanza.

Cuando el Prelado pide con angustia santos sacerdotes, cuando llora su corazón la falta de Pastores, sirva de consuelo que muchos de sus diocesanos, como los que forman la Parroquia de Navalperal de Pinares, tienen su buen Pastor: el que cuida con solicitud del rebaño y busca la oveja descarriada. Y tiene, además de un Pastor ejemplar, la seguridad de que si siguen su ejemplo, cuando por designio de la Suprema Providencia haya de abandonar este mundo para llamar a la cancela de San Pedro, podrán oponer a la resistencia de la puerta esta suprema fórmula: «Sí, pero como don Felipe es amigo mío...»

José Santacana Martín.

Vendo caldera de vapor Locomovil FIJA, de 12 H P Señor Moris. Teléfono, 6 Muñozgordo (Avila).

Kaleidoscopio Mundial

El llanto de los animales

Según han demostrado numerosas y concienzudas experiencias son varias las especies de animales que lloran con el mismo desconsuelo que puede hacerlo cualquier persona que sufra un dolor físico o moral. Entre los que pueden tal afirmación se encuentran los sabios profesores Geoffrey Saint Hilaire, F. Cubier y E. Tenner.

Uno de los animales más propensos al llanto, es el choto del ganado vacuno, que posee grandes lágrimas que funcionan solo cuando se le causa un dolor físico, sino cuando se le causa algún pesar, como el de separarle de su madre, vararle de establo o tenerle encerrado más tiempo del conveniente. Particularmente en la época del destete es cuando más ostensible es el llanto de estos animales.

Los ciervos, en trance de muerte, también lloran, así como los osos aunque su muerte, que estos animales presentan, no sea violenta. Por su parte la jirafa, basta con que vea su piel desgarrada o manchada de sangre para que lllore con un gran desconsuelo.

Otro irracional que demuestra con las lágrimas su dolor, es el elefante, cuando se encuentra prisionero, aunque en su cautiverio se le prodiguen todos los cuidados. El paquidermo, lo mismo que la foca y el delfín, lloran si se les origina un pesar, pero como los otros animales que lloran, nunca sienten deseos de vengarse por el dolor que se les ocasiona. En esto también se distinguen de muchos individuos de la especie racional.

Vendo terreno primera línea de San R. que. Informarán: Carretera Nueva, 20, principal derecha.

TODO LE SALE BIEN



Cuando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desajuste, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al liberarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientro o estreñimiento ponga a prueba las Píldoras de BRANDRETH.

Estimulan la acción natural del intestino. C.I.C. - S. N.º 4511

Junta provincial de Carburantes

Líquidos de Avila

Retirada de cupos

MES DE JULIO

Se pone en conocimiento de toda clase de usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y gas-oil, que los días señalados para la entrega de los cupos correspondientes al próximo mes de Junio, son los siguientes:

- Día 27 del corriente. Tarjetas clase «H», (ómnibus).
Días 28, y 30 del corriente, y 2 y 3 de Julio, Tarjetas clase «G», (camiones).
Días 4, 5, 6 y 7 de Julio, Tarjetas clase «J», (agrícolas).
Días 9, 10 y 11, Tarjetas clase «E» (taxis y médicos).
Días 12, 13 y 14, Tarjetas clase «I», (industriales).
Días 16, 17 y 19, Tarjetas clase «A», (turismos).

Cupos para motores de reserva

Los que necesiten cupos de carburantes para motores de esta clase, lo solicitarán de esta Junta antes del día 30 del corriente.

Nota importante

La distribución de los cupos señalados se efectuará con arreglo al orden arriba indicado, por tanto se ruega a los usuarios de todas clases de tarjetas que en su propio beneficio se atengan a las presentes instrucciones.

El gobernador civil presidente, Luis Valero Bermejo. El secretario, Severiano Ramos.

Campeonato provincial de pelota a mano

Organizado por la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes entre los aprendices, han dado comienzo los partidos de este interesante Campeonato, en el Frontón de San Nicolás.

Los resultados de los partidos celebrados el día 24, son los siguientes:

Primer partido.—Demostrado desde el principio su superioridad vencieron la pareja Simón Marina y Cándido de la Asunción por un tanteo de 30 21.

Segundo partido.—Los hermanos Castilla, consiguieron acabar bien pronto con sus contrarios por el aplastante tanteo de 30 6. Según las opiniones, vista su calidad de juego, serán los probables campeones de la competición.

Tercer partido.—Venció la pareja Alberto Sánchez y Luis González por 30 13. Aunque no se vio gran juego, el entusiasmo que animaron fué lo suficiente para animar al público que presenciaba la competición.

Pensión Madrid San Mateo núm. 8

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26 219 MADRID

Sección religiosa

JUNIO

Día 28, Jueves.—Santos Ireneo, obispo; Pablo, León, pp; Benigno, ob; y Potamiéna. vg., Sereno, Heráclides, Herón, Ralde, Marcela, mártires.

La misa y oficio divino son de San Ireneo, con rito doble y color blanco.

Retiro Espiritual

Las Ni-ves.—El Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica practicará actos de Retiro mensual en la capilla del Colegio de las Nieves, a las ocho y media de la mañana y ocho de la tarde.

San Pedro Bautista

S. I. Catedral.—Solemne triduo

Tito retira sus tropas del litoral esloveno

BELGRADO, 25.—Conforme al acuerdo firmado entre el mariscal Tito y el mariscal Alexander, las tropas del primero se retiraron ayer de los distritos de Rieka, Flume y del litoral esloveno hasta la línea de demarcación fijada por dicho acuerdo.—EFE.

Se ha reunido el Gobierno italiano

ROMA, 25.—El Gobierno italiano se ha reunido para redactar la declaración de su política, que se adaptará—se afirma—en cuanto es esencial al programa anteriormente anunciado en Milán por los partidos.—EFE.

Sesenta mil obreros en huelga en Trieste

LONDRES, 25.—Comunica la B. B. C. que, según informaciones radiadas por la emisora suiza,

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de MAYO dará comienzo en estas Oficinas, situadas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

De ocho a doce y media de la mañana.

Días de pago

Día 25: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN. Últimos modelos los encontraréis en la imprenta de EL DIARIO DE AVILA

de apertura del Centenario del glorioso Protomártir del Japón, San Pedro Bautista.

Por la mañana, a las diez y media, Misa pontifical en el Monasterio de Santa María de Jesús (Gordillas), que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid.

Por la tarde, a las ocho y media en la S. I. Catedral, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del triduo, sermón por el excelentísimo y reverendísimo fray León Villuendas, Obispo de Teruel, franciscano, bendición y reserva por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid.

se han declarado en huelga en la región de Trieste 60.000 trabajadores, paralizándose las actividades en fábricas, transportes, zona del puerto y otras. El comercio ha cerrado.

Las autoridades militares británicas han adoptado medidas a fin de que la huelga no se extienda a los servicios públicos.—EFE.

Los soldados aliados mantendrán el orden público

TRIESTE, 25.—Por orden de las autoridades militares aliadas, han quedado disueltas todas las organizaciones políticas integradas por civiles, tanto italianas como eslovenas. Hasta que no haya sido creado un nuevo Cuerpo de Policía, los soldados aliados se encargarán de mantener el orden público.—EFE.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Madrid ha denunciado a las vecinas de Mambias, Mercedes González y Marta García, por promover escándalo en el referido pueblo.

—Por infracción de la Ley de Montes la de Villanueva de Gómez ha denunciado a Emiliano Cipriano, de dicho pueblo, y por daños en propiedad particular la de Barraco a Vicente Somoza, de Barraco.

—Por infracción al Código de Circulación la de Mirueña a Baltasar García, de Chamartín; la de Madrid a Eusebio Coca, de Madrid; la de Auanero a Antonio Jiménez, de Sanchidrián y a Constantino Molina, de Adanero; la de Candelera a Lucas Fuentes y Jerónimo Baeza, de Arenas; la de Arenas a Juan Avila, de Muñozgrande, y la de Marinez a Francisco Jiménez y Florentino Corral de igual vecindad.

—El día 18 del actual, y como consecuencia de una descarga eléctrica, resultó muerto el individuo vecino de Aliseda de Tormes Eugenio Martín, así como 93 cabezas de ganado lanar y cabrio que custodiaba.

—El día 20 fué hallado el cadáver del vecino de Rapariegos, Pedro García, en el término de Arévalo, el cual falleció a consecuencia de muerte natural.

PIENSA EN TU ANCIANIDAD, obrero procurándose una renta; para ello basta gestionar que tu empresario pague las cuotas del Subsidio de Vejez, no vaciles en acudir a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión, si tu Empresa descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al Subsidio de Vejez.

LEA USTED "El Diario de Avila,"

Plaza de Toros de Avila

El viernes, 29 de junio, FESTIVIDAD DE SAN PEDRO, a las siete y media de la tarde

MONUMENTAL NOVILLADA

Actuando los valientes novilleros de gran cartel en todas las plazas

Armando Martín (Armilita) y Pepe Poveda

La empresa obsequiará al público con 30 monumentales regalos, 30 entre ellos los siguientes:

Un sobre misterioso o 2.000 pesetas en metálico. Una máquina de coser «Sigma». Una bicicleta niquelada equipada. Trajes de caballero Vestidos de señorita Camisas de seda. Una gran cesta de merienda y otros de gran valor.

El SORTEO se hará en el RUEDO DE LA PLAZA y se entregarán en el acto los regalos.

¡Todo el mundo a la Plaza el día de San Pedro!

Entradas desde CINCO pesetas

Todas las entradas llevarán dos números para los regalos

CRONICA ABULENSE: IV Centenario de San Pedro Bautista

Enorme entusiasmo popular ante el maravilloso desfile de carrozas en la tarde de ayer

El acto fué objeto de comentarios laudabilísimos por parte del extraordinario concurso de gentes que presenció la artística cabalgata. Fervidos aplausos de la multitud agrupada en las calles y plazas del trayecto constituyeron elogioso referendum general a la belleza plástica del conjunto total.

En la tarde de ayer desfiló por las calles y plazas de Avila una Cabalgata lucidísima compuesta de carrozas sobre temas franciscano abulenses que excitó enorme entusiasmo en la masa popular, que compacta como en las mejores ocasiones, llenaba las calles y plazas del largo trayecto a recorrer. Los comentarios eran altamente laudatorios para la Junta Provincial del IV Centenario de San Pedro Bautista, organizadora de este grandioso acto en homenaje al Protomártir del Japón y primer embajador de España en aquel Imperio. Como rarísimas veces sucede, la multitud prorrumpió en fervidos aplausos al paso del desfile por la Pl. de Santa Teresa presenciado al mismo tiempo en un ambiente de semi-religioso recogimiento. Es que el conjunto, altamente devoto, suscitó por su belleza la admiración de las gentes y los mayores elogios para cuantos intervinieron en la disposición de cada uno de los distintos cuadros plásticos, vivientes evocaciones de historia y tradiciones de nuestras más preclaras glorias dentro del marco de franciscanismo total.

En el Palacio del Rey Niño
Junto a los muros de nuestra Catedral se organizó la cabalgata, concentrándose todas las carrozas en el Palacio del Rey Niño. Abrió marcha una escuadra montada de soldados de Intendencia y seguía, a cargo de la Juventud Antoniana, el primer cuadro representativo de la Comunidad de Santa Teresa por San Pedro de Alcántara, asistido este, según la teresiana visión, por el seráfico San Francisco de Asís y el gran taumaturgo paduano, San Antonio. La acción se desarrollaba con suma exquisitez en el detalle, teniendo por fondo un altar con dosel, bajo el cual destacaba la imagen de Jesús Crucificado.

Muy bien por la piadosa Juventud Antoniana, que hizo alarde de buen gusto religioso en la carroza. La figura de Santa Teresa la encarnaba la señorita Maroto, de la J. A. Femenina.

Seguía, preparada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, la representación de los fervores eucarísticos de la Venerable Mari Díaz, terciaria franciscana, figurada por la señorita Nemesia Tejera, arrodillada ante un altar con la Custodia y rodeada de angelitos representados por las niñas Consuelo Moreno, Elisa Ribas, Angeles Montiel y Pilar Romero.

Dos niños vestidos de seminaristas figuraban al lado en recuerdo del tiempo que vivió la Venerable de Vita en una celdilla sobre la Iglesia de San Millán, del Seminario Diocesano. Dejamos para

después los califica vivos porque no podríamos menos de repetirlos en cada comentario.

El Abrazo de los Patriarcas ocupó el tercer lugar. Hermosísimo cuadro que lograron bellamente los RR. PP. Dominicos en un carrito figurando dosel bajo el cual destacaba el magnífico grupo escultórico de los Fundadores de ambas Ordenes Religiosas—Santo Domingo y San Francisco— en fraternal abrazo. Niños vestidos de frailes de ambas Ordenes a los lados; japoneses e indochinos, recuerdos misionales; un borriquito que tiraba del carro recordando la humildad religiosa, pero sano y carro adornados con verdadera riqueza de telas y joyas orientales. Era la carroza más simpática.

El segundo premio
El tema de Nuestra Señora de la Portería fué desarrollado por el director don Salvador Cillán y maestros de la escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio, a quienes prestaron colaboración valiosísima las Hermanas de la Caridad que regentan el Colegio de las Nieves, y alumnas de este Colegio que encarnaron de modo ideal las figuras de la Santísima Virgen, la bella señorita Conchita Carrascosa, y angelitos las niñas Pili Ortega, Edita Montero y María del Carmen Kaiser. Esta carroza mereció el segundo premio.

Se hallaba dividida en tres cuerpos, simulando el primero el convento de San Antonio con la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, cubriendo el motor y la cabina del automóvil; en el segundo la aparición de la Santísima Virgen, estudiada con detalle primoroso en el cuadro original—colorido del vestido, flores, etc.— y fray Luis de San José apoyado en la azada, de rodillas sobre la huerta; en el tercer cuerpo se recordaba el estudio de Salvador Galván, autor del cuadro de la advocación, que fielmente representado daba perfecta idea de la tradición mariana del hermoso título de la Divina Portería.

Seguía la carroza representativa de las Misiones Franciscanas, realizada en típico ambiente misionero por la Junta de la Propagación de la Fe, de que es presidenta doña Isabel Sastre, figurando en el cuadro las niñas Isabelita Sastre, María Teresa Sánchez, tres pequeñas de don José Pascual Pecharrómán y otras de los señores González, Serrano y Santo Domingo, junto con numerosos niños vestidos de japoneses, chinos pieles rojas, etc.

Prestaron su cooperación entusiasta las Hermanas del Colegio de la Medalla Milagrosa.

El tercer premio
Fué adjudicado a la carroza titulada «San Pedro Bautista y compañeros mártires», del Convento de San Antonio, con la cooperación de la Juventud Antoniana y V. O. T. de San Francisco. Era a modo de ingente peñasco, con el Santo en la Cruz, un japonés alancrándole, los otros mártires franciscanos en diversas posturas con sus cruces y a los lados otros japoneses, que fueron crucificados con el santo barranqueño,

hasta juntar el número de los veintiséis santos, con sus cruces respectivas. El cuadro era verdaderamente impresionante y emotivo.

La Reina de la Orden de Menores

Terminaba la cabalgata con el apoteósico cuadro de la Inmaculada, Reina de la Orden Franciscana. Ante él figuraba una escolta de heraldos, siglo XV, montada, con la bandera de la Orden.

Esta carroza, que arrancó los mayores fervores y más cálidos aplausos, obtuvo el primer premio. Había sido ideada por don Bernardo Coya y realizada por sus hermanas Blanquita y Carmina, que acreditaron una vez más su fino temperamento de artistas.

Sobre un trono celeste cuajado de serafines y querubines, la Santísima Virgen dominaba el espacio. Era su imagen copia de la Inmaculada de Murillo que se conserva en el Museo del Prado. En todo el estudio predominó el arreglo más esmerado en los pliegues del manto y túnica como en el trono. Muchos creyeron que la señorita Isabel Peraguero, que tanto se acercaba a la realización pictórica de Murillo en su acuidad, era solamente hermosa escultura inanimada.

Tras del trono celeste figuraba la egregia Matrona representante de España, encarnada por Pili Zurbano. Al pie del trono Marija Arroyo era Santa Clara de Asís y Pilar Carrascosa, Santa Beatriz de Silva. Allí se hallaban también representados San Francisco en éxtasis, San Buenaventura, San Luis Obispo, San Antonio, San Pascual Bailón y el venerable Duns Escoto. Junto a los Santos, un niño mendigo, Angeles veían encarnados por Carmen Sobrino, Soledad Sierra, Carmen Sánchez, Juanita Esteban, Africa Martín, Matilde Martín, Angeles Herro, Gonzalito Aboin Aboin, Elisita Grande, María Dolores Aboin y Massieu, María José Gutiérrez, Carmina Tejerizo, Teresita Rodríguez, M^a Tere Sobrino, Inmaculada Fernández Rosarito Blázquez.

El desfile venía acompañado por la Banda Municipal de Música que dirige el maestro Navarro.

Autoridades y Jurado

En una tribuna, en la Plaza de Santa Teresa, presenciaron el desfile el presidente de la Excelentísima Diputación, don Francisco Abella; alcalde de Avila, don José Tomé; presidente de la Audiencia don Julio González; comandante Amado, representando al excelentísimo señor gobernador militar; secretaria de la Sección Femenina Carmen Cruces con María Luisa Carmona; muy ilustre señor don Teodoro García Robledo; don Enrique Aboin; don José Mayoral Encinar y don José Mayoral Fernández; don José Roldán; don Federico Sacristán, don Juan Esteban y R. P. Guardián de San Antonio, que otorgaron los premios en la forma antes dicha.

Queda, pues, decir que, como consecuencia del brillantísimo éxito total, cumple felicitar a la

Junta Provincial del Centenario, organizadora general de las fiestas en honor de San Pedro Bautista y especialmente al R. P. Guardián de San Antonio que preside la Comisión Ejecutiva, así como a quienes han realizado una por una las carrozas del magnífico desfile de ayer.

LA SEÑORITA
TERESA SANCHEZ MARTIN
Hermana de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.—Cajera de la Casa Antonio Guerras
Falleció en el día de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados padres don Mariano Sánchez y doña Baldomera Martín, hermanos, tios Emilio Jiménez Presa, Felisa y María Veneranda Sánchez, Suplican una oración por su alma.

El funeral se celebrará mañana a las nueve en la parroquia de San Juan Bautista.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Atención

Bajaron los despojos: Patas sin hueso, 3,00 pesetas kilo; Morro: 5,00; Callos, 5,00. Puesto de PE-PE. Cajón, núm. 33.

SE OFRECE sirvienta para señora o señor solo para fuera de la capital. Calle Parrilla, 2. Avila.

EXTRAVIO de un cerdo desde el barrio de S. Nicolás. Avisen a Mariano Hernández, Pl. Ocaña 16

PERDIDA de una burra. Devuélvase en Salobrajejo a Adolfo Martín.

Filarmónica Abulense

Mañana y a las once horas de la noche celebrará su concierto esta entidad, en el que intervendrá la Sinfónica de Madrid.

Boda

En el templo parroquial de San Juan de Sahagun, de Salamanca, se unieron el pasado sábado en el indisoluble lazo matrimonial la bella y encantadora señorita Pepita López Jiménez y don Julián Bázquez Hernández, hijos de nuestros distinguidos amigos don Alvaro y don Santiago, industriales de Crespos. La novia, que vestía elegante traje de ceremonia, hizo su entrada en el templo del brazo del padrino, que lo era don Francisco Sánchez, y el novio del de la madrina doña Antonia Hernández, tios de los contrayentes. Bendijo la sagrada unión el señor párroco de la Iglesia salmantina y celebró la misa de velaciones el señor cura párroco de Crespos.

Los numerosos invitados, entre los que se encontraban distintas personas llegadas a la ciudad del Tormes, de Avila, Toledo, Crespos, Oropesa, Santibáñez de Béjar, Campillo de Molina y Zorita de la Frontera, fueron delectada y espléndidamente obsequiados en el Restaurante Imperial.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, salió en viaje de bodas a distintas poblaciones del Norte y Levante.

Necrológica

Ha fallecido en esta ciudad la señorita Teresa Sánchez Martín que ejerció el cobro de la Casa de don Antonio Guerras, conquistándose por su honorabilidad y atento servicio muchos aprecio que merecieron también sus virtudes y piedad cristiana. Esta tarde se ha verificado el sepelio de sus restos mortales con expresivas demostraciones de sentimiento por parte de las amistades de la familia doliente.

A los padres de la finada, hermanos y demás familia, hacemos presente nuestro pesar y elevamos una oración al Altísimo por el alma de dicha señorita, que en gloria está.

Testimonio de gratitud

Doña Angeles García Lunas y demás familia nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su señora madre doña Joaquina Almeida Villegas (q. e. p. d.)

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Homenaje a don Juan Salgado

Ayer se reunieron un grupo de amigos, para hacer objeto de un homenaje de cariño y simpatía al que hasta hace pocos días fué Administrador de Rentas públicas de la provincia de Avila. Antes de comenzar la comida íntima, como manda lo clásico, don Victoriano Lozano ofreció en elocuentísimas, sentidas y emocionadas frases, el homenaje a don Juan Salgado, del que dijo que era el funcionario nunca jubilado, pues su obra perdurará siempre, y que, como amigo, era inalterable e insustituible, al que se le quería por todos con verdadera efusión. Fué calorosamente aplaudido.

Asistieron al acto, con el homenajeado, don Victoriano Lozano y los señores don Joaquín Leira, don José Luis Fernández, don Ignacio Megías Sánchez, don Ignacio Fernández Miranda, don Ismael Picón, don Miguel Villar, don Manuel Fernández Manrique, don Jesús G. del Corral, don Pelajo Sánchez, don Luis Acero, don Víctor Gil, don Victoriano Travesedo, don Fernando Castillo, don Ramón Artigas, don Santiago Muñoz, don Severiano Ramos, don Florencio Tejerina, don Fernando Sánchez Leon, don Mariano Galludo, don Celestino Salvador, don José Manuel Blanco y don Emilio Granado.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 30,7 a las 15 horas.
Mínima, 14,2 a las 6 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encarnación Media)

TAXI, Teléfono 458. San Román.

Próxima apertura

de una pescadería en Isaac Peral, número 5. Sirviendo a domicilio llamando al teléfono 470

EN EDUARDO MARQUINA, 16!

Frente a «La Peña»

las clases de idiomas, preparación especial para la carrera de Comercio e Idiomas. El profesor, Bernardo Funck,

DOCTOR MANUEL DE PARTEARROYO

Enfermedades de la mujer. Partos y matriz. Consulta de una a dos y de tres y media a cinco.
Teléfono 72 AREVALO (C. S. núm. 246)

SE ALQUILA piso, temporada de verano, con muebles o sin ellos. Razón José Chamorro, Santo Domingo, 19.

VESTIDOS PUNTO SEDA NOVEDAD



ESTAMPADO FLORES, EN ROJO, AZUL, BLANCO Y PALO ROSA. PESETAS 231



LISTAS ROJO, GRANA, AZULINA Y NEGRO. PESETAS 183



BLANCO CON APLIQUES AZUL Y ROJO. PESETAS 203

ALMACENES **Siro Gay**

Reyes Católicos, 40.